
OBČINSKA ZVEZA PRIJATELJEV
MLADINE

Ohranjanje
revolucionarnih

tradidj NOB
Zveza prijateljev mladine ima bogat in razvejan program dejavno-

sti na področju razvijanja in ohranjanja revolucionarnih tradicij
NOB. V to dejavnost se vključujejo pionirji vseh starosti, saj jih je
vedno privlačilo izročilo borcev, ilegalcev, kurirjev in jih spodbujalo,
da so ob sodelovanju članov ZZB in mentorjev v te akcije vnašali tudi
nekaj svojega - novega, kar ohranja zanimivost in množičnost.

Revolucionarne tradicije in ob njih ljubezen do domovine, bratstvo
med narodi in narodnostmi, so za vzgojno dejavnost najmlajših genera-
cij nepogrešljiva zakladniea.

V tem šolskem lctu smo izvedli naslednje večje akcije na tem
vzgojnem področju:
0 Tekmovanje za Moškričevo značko

Zajeti so bili pionirji predmetne stopnje vseh centralnih osnovnih šol.
Odbor se je skupaj z mentorji dogovoril za vsebino in izvedbo šolskih
tekmovanj. Pionirji so z mentorjcvo pomočjo šludirali snov na tamo
JOŽE MOSKRIC IN NJEGOV CAS ter 45 LET ZVEZE PIONIR-
JEV. Za interesno delo so bili motivirani s celodnevno ekskurzijo
v Kumrovec, med poijo pa so si ogledali še proizvodni proces v tovarni
IMV Novo mesto. Na ekskurzijo so šli lahko le zmagovalci po zahtev-
nostnih stopnjah, teh pa je bilo kar 125.
0 Kurirčkova pošta

V tej akciji je sodelovalo bolj ali manj aktivno kar 8.500 pionirjev.
Vsebina je bila posodobljena - nova.

V torbici pionirji letos niso nosili pisma kot prejšnja leta, pač pa
konkretne nalogc PO. S torbico so prevzeli ludi zadolžitev, ki so jo
v določenem času opravili in o opravljeni nalogi poročali P(), ki jim je
nalogo zastavil ter ZPM. Nalogc so biie izvirne, domiselne, usivarjal-
nega in raziskovalnega značaja s področja NOB v domačem kraju, SLO
in DS, XV. JPI itd. Pri naenovanju in izvedbi so se PO povezovali
z DPO v KS. Pionirji so nove oblike KP z vcseljem sprejeli in vestno
izpolnjevali naloge. Torbica je potovala po vseh PO, tudi po podružni-
cah, bila je v vseh KS in zaselkih, pionirji so imcli skupaj okoli 75 javk.
Pri predajah so bili miiingi.
0 Pohodi po Poti spominov in tovarištva

Tudi v to aktivnost zajamemo vso populacijo od 4. leta starosti.
Vsebinski programi pa so prilagojeni razvojni zmogljivosti dojemanja.
Letos so že tretjič šli na pohod cicibani do 4. leta do 7. leta. Za njih je
program sproščen, vesel s pisanimi rekviziti - baloni, veternicami,
papirnatimi zastavicami, ki jih sami izdelajo. Gredo po poti v bližini
VVO, spremljajo jih večji pionirji oz. mladinci. Pri kamnih slišijo
»zgodbico« o kurirjih, ilegalcih in zapojejo pesmice. Vsi dobijo značke.

26. aprila je pohod za osnovnošolce nižje stopnje od 1. do 4. razreda.
Pionirji rcdno oskrbujejo spominske kamne, pred pohodom pa še bolj
natančno. V šoli poteka ves tcden pouk, povezan s temami NOV
v Ljubljani in s poudarkom na bližnjo okolico. Niso pozabili okrasiti in
obiskati spominska obeležja v šolskem okolišu. Več PO je povabilo na
pohod predstavnike OO ZB, ki so jim pripovedovali o dogodkih mcd
vojno in jim podelili značke in ilegalca za prapor. Po končanem pohodu
so se s sosednjimi pionirskimi odredi pomerili v športnih tekmovanjih.

7. maja so se pohoda udeležili pionirji predmetne stopnje. Šole,
oddaljene od siartov, so se vključile na pohod po posebnem dogovorje-
nem programu. Ob tej priložnosti povabi MZPM pionirje vseh repu-
blik in pokrajin, da se udeležijo pohoda. Letos so se zopet vsi odzvali
vabilu. V Mostah smo bili gostitelji pionirjem in mentorjem iz Črne
gore in Makedonije. Naši pionirji (OŠ EDVARD KARDELJ in OŠ
KAREL DESTOVNIK-KAJUH) so se izkazali kot odlični gostitelji.
Razkazali so svojim vrstnikom bližnjo okolico, šolo, skupaj so šli
v Postojnsko jamo, na Urh in drugam, si oglcdali Muzej revolucije.

Pionirji-gostitelji in gostje,iz vseh glavnih mest republik in pokrajin
so formirali pohodno brigado Bratstvo in enotnost in s prapori skupaj
odšli na pohod izpred Muzeja revolucije na prireditev. Na postaji, ko so
se poslavljali, nam jc bilo jasno, da so dobili nove prijatelje, s katerimi si
bodo dopisovali še Ieta in leia.

Sole so z mentorji načrtovale pobratenja ali druge oblike sodelovanja.
To so »žive« akcije utrjevanja vezi med mladimi.

Na taka srečanja se navadno izredno dobro pripravimo, žal pa so tudi
povezana z dcnarjcm, ki pa ne bi smel biti vzrok, da bi v bodoče morali
s srečanji prckiniti.

Vse delegacije so bile vzorno pripravljene, našim otrokom so prika-
zali njihove kulturne značilnosti v obliki narodnih plesov, pesmi,
literature in z izvirnimi šolskimi izdelki.
0 Zbor pionirjev Jugoslavije v Žalcu

20. in 21. maja jc bil zbor pionirjev v Žalcu. Naši najboljši pionirji
zgodovinarji iz OS LEOPODLA MACKA-BORUTA SO se udeležili
republiškega srečanja mladih zgodovinarjev v Laškem. Za raziskovalno
nalogo na icmo »Življenje med obema vojnama v našek kraju« so dobili
poscbno priznanje.

Pionirji zgodovinarji, delegati na republiški problemski konferenci
»Kaj pa zdravje« ter klub pionirjev samoupravljalcev so se udeležili 21.
maja v Žalcu osrednje prireditve zbora pionirjev, kjer jim je spregovoril
tov. Kučan.
0 Posebno pozornost posvetimo sprejemu

cicibanov v pionirsko organizacijo ob 29. novembru
Za prisrčen in doživet sprejem pripravimo mentorje PO in starejše

pionirje ter starše. Za vse novosprejete pa v Cankarjevem domu organi-

ziramo veselo prireditev. Ob sprejemu podarimo poleg standardnih
pionirskih simbolov: kapice, rutke, značke in izkaznice še slikanico.
Račun za simbole je poravnala MIS.
0 Naši pionirji se udeležijo še drugih
zveznih akcij kot so:

SR Hrvatska - Pohod po Titovem rojstnem kraju in po hrvatskem
Zagorju. Pionirji na pohodu spoznavajo rojstni kraj in življenje ter delo
tovariša Tita. J

- Zborov jugoslovanskih pionirjev v Jastrebarskem. Cilj zbora je J
zbliževanje najmlajših, obujanje spominov na otroke, žrtve ustaškega
fašističnega terorja, srečanje s preživelimi taborniščniki in borci.

- V prvi polovici novembra se bodo udeležili srečanja pionirjev mest
herojev v Skopju. Tudi ta akcija je vedno izredno dobro pripravljena in
vsebinsko bogata. J

- Pionirski tabori - Sutjeska (ne sodelujemo vsako leto). • ™
0 Pridobivanje znakov partizanskih enot

- bronasti znak prejmejo pionirji, ki so obiskali vsaj tri pomnike
NOB v svoji občini,

- srebrni znak partizanskih enot - pionirji morajo obiskati vsaj tri
pomnike v drugi občini,

- zlati znak pridobivajo pionirji 6. in 7. razredov: obvezen je obisk
Baze 20, Kumrovca in po izbiri tretjega izven občine.

Tu sem omenila le nekaj oblik dela z najmlajšimi za obujanje in
ohranjanje revolucionarnih tradicij. Pionirji pa so aktivni pri različnih
solidarnostnih akcijah, družbeno koristnem delu, na področju športa,
kulture in lehnične kulture. Udeležujejo se vseh vrst tekmovanj na
občinski, republiški in zvezni ravni.
0 Problematika PO

- PO je rnijno treba posodobiti in jo napraviti takšno, da bo za
današnji in jutrišnji dan;

- PO naj ne bi bila spolitizirana in mora vključevati življenjske
potrebe mladih;

- potrebno je opraviti širše strokovne analize ter organizacije ali naj
bo le idejna ali samo interesna;

- postavljamo vprašanje ZPM kot mentorske organizacije in vpraša-
nje njene vloge v družbi; •

- kadrovske šole dajejo premalo vedenja o pionirski organizaciji, f
zato mora ZPM organizirati izobraževanje za mentorje PO;

- preseči je treba pokroviteljsko mentorstvo, kjer bi otrok - pionir
zadovoljeval interese, želje in poglede odraslih, ne pa uresničeval lastna J
hotenja; ^

- v šolah in v zakonskih dokumentih se pojavlja dvojnost organizira-
nega delovanja učencev-pionirjcv in šolske skupnosti - pionirske orga-
nizacije.

Pionirska organizacija mora postati otroška organizacija. Z načinom
dela, z metodami in oblikami, z mentorskim pristopom vzgojiteljev in
aktivistov, mora biti v vzgojnem pogledu veliko korakov pred uradno
šolo - zadovoljevati mora potrebe po igri in ustvarjalnosti - tu naj bi bil
njen vzgojni poudarek.
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